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Encuesta / Ven Presidente honestoEncuesta / Ven Presidente honesto
 

Andrés Manuel López Obrador es percibido como una persona honesta por el 64 por ciento de los
mexicanos. Las autoridades municipales y estatales, por el contrario, son vistas como corruptas.

Así lo registra una encuesta nacional a mil 500 adultos realizada entre el 28 de febrero y el 6 de marzo,
elaborada en colaboración por Mexicanos Contra la Corrupción y la Impunidad (MCCI) y Grupo Reforma.

Este esfuerzo conjunto contempla una medición anual para dar seguimiento a los avances o retrocesos que
perciba la opinión pública en el combate a la corrupción durante la actual administración. La erradicación de
este problema ha sido una de las principales banderas del Mandatario, por lo que sus logros en este rubro
constituirán uno de los principales parámetros por los que su sexenio será juzgado.

El estudio revela que la mitad de la población considera que la impunidad es la principal causa de la
corrupción en México y el 89 por ciento cree que éste es un fenómeno frecuente. También manifiestan que el
principal responsable de combatirla es el Gobierno, aunque los ciudadanos son corresponsables en esta
lucha.

La población entrevistada se posiciona contundentemente en contra de perdonar actos de corrupción
cometidos por ex Gobernadores, ex Presidentes e incluso algunos ciudadanos.

Como medición inicial, el 64 por ciento de los consultados afirma que el Gobierno de López Obrador está
siendo exitoso en combatir la corrupción y es optimista respecto a que ésta se reduzca durante el próximo
año.

AMLO

¿Diría que es honesto o es corrupto...?

Honesto Corrupto

El Presidente de la República 64% 22%

El Presidente Municipal 32% 49%

El Gobernador de su estado 25% 55%

¿Cómo calificaría la forma en que el Gobierno de AMLO está combatiendo la corrupción?

Muy bien/Bien 70%

No sabe: 2

Mal/ Muy mal: 12

Regular: 16

En el combate a la corrupción, ¿cree que el Gobierno de Andrés Manuel López Obrador...?

Está siendo exitoso 64%

No sabe: 18

Está fracasando: 18

COMBATE

¿Quién cree que es el principal responsable del combate a la corrupción?

El Gobierno 46%

Los ciudadanos 38%

REFORMA / MCCI
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Ambos 14%

¿Qué tanta responsabilidad tiene en el combate a la corrupción...?

MUCHA ALGO POCA NADA

El Gobierno 81% 14% 3% 1%

Los ciudadanos 68 22 8 2

Los empresarios 55 24 14 4

Los medios de comunicación 53 26 15 4

La sociedad civil 50 27 15 3

¿Cómo evaluaría el trabajo del Sistema Nacional Anticorrupción?

Muy bien/bien 48%

Mal/Muy mal 16%

No lo conoce 36%

¿El Gobierno debe de perdonar o castigar actos de corrupción cometidos por...?

CASTIGAR PERDONAR

Ex Gobernadores como Javier Duarte 94% 3%

Ex Presidentes como Enrique Peña y Felipe Calderón 93 4

Algunos ciudadanos 91 5

EXPECTATIVA

En los próximos 12 meses, ¿cree que la corrupción en el País aumentará o disminuirá?

Disminuirá 52%

Seguirá igual 17

Aumentará 23

DENUNCIA

¿Cree que en nuestro País denunciar un acto de corrupción sirve o es inútil?

Es inútil 62%

Sirve 33%

¿Sabe en dónde denunciar un acto de corrupción?

No 57%

Sí 39%

En los últimos 12 meses, ¿denunció algún acto de corrupción?

No 93%

Sí 7%

¿Tuvo algún resultado su denuncia? (Pregunta aplicada a quien denunció)

No 80%

Sí 20%

¿Por qué no denunció?

(Pregunta aplicada sólo a quienes no han denunciado)

No he sido víctima de corrupción 69%

No sirve denunciar 13



13/3/2019 edición impresa - grupo reforma

https://www.reforma.com/edicionimpresa/aplicacionEI/webview/iwebview.aspx?Folio=2048482&Coleccion=1066&impresion=1 3/5

Por miedo a represalias 5

No sabía dónde hacerlo 5

Me solicitaron dinero 1

IMPACTO

Si México fuera un País sin corrupción, ¿cree que los ingresos de su hogar serían...?

Mayores 72%

Menores 5%

No habría diferencia 17%

¿Qué tanto diría que el fenómeno de la corrupción lo afectan a usted y a su familia en los siguientes
aspectos?

MUCHO ALGO POCO NADA

La seguridad pública y protección de su familia 56% 25% 13% 5%

Su calidad de vida en general 45 28 19 6

Servicios públicos que reciben 44 32 16 7

Los trámites que suelen realizar 37 31 20 10

¿Cuál cree que sea el área o sector más afectado por la corrupción en México?

Economía 25%

Seguridad pública 20

Impartición de justicia 19

Servicios públicos 12

Salud 8

Educación 7

Programas sociales 7

INSTITUCIONES

¿Cuánta corrupción cree que hay en.?

MUCHA ALGO POCA NADA

Los partidos políticos 78% 15% 5% 1%

La policía de tránsito 73 18 6 1

Las cárceles y reclusorios 71 19 6 1

PEMEX 68 18 7 2

Ministerios públicos 66 22 7 1

Autoridades electorales 61 23 11 2

La Policía Federal 59 24 11 3

La Suprema Corte de Justicia 54 24 13 3

La Comisión Federal de Electricidad 50 25 15 5

Entre los empresarios 47 30 16 2

Los medios de comunicación 44 31 17 4

El IMSS 39 29 18 6

El ISSSTE 33 29 18 6

Escuelas públicas 28 31 28 8

El Ejército 27 27 25 12

La Guardia Nacional 27 23 20 8

La Marina 19 26 29 14

CORRUPCIÓN
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¿Con qué frecuencia cree que en México se lleven a cabo actos de corrupción?

MUY FRECUENTEMENTE 50%

FRECUENTEMENTE 36

POCO FRECUENTE 8

RARA VEZ/ NUNCA 4

En los últimos 12 meses, ¿diría que la corrupción en México ha...?

Aumentado 46%

Disminuido 23%

¿Cree que en México la corrupción se justifica en ciertos casos o nunca se justifica?

No se justifica 79%

Sí se justifica 18%

Diría que se justifica o no se justifica.?

SÍ NO

Dar una mordida para evitar una detención injusta 15% 84%

Dar una propina para acelerar un trámite 13 86

Pagar un soborno para evitar un trámite excesivamentelargo 11 87

Contratar a alguien de confianza para un puesto público aunque no tenga experiencia 11 87

Pagar para inscribir a alguien en algún programa social 10 88

Dígame la primera palabra que le viene a la mente cuando le menciono la palabra corrupción.

Gobierno 22%

Robo 12

Políticos 7

Policías 4

PRI 4

Pregunta abierta, sólo se presentan las 5 respuestas más altas.

¿En dónde cree que se dan más actos de corrupción?

Gobierno y sector público 67%

Ciudadanos 17

Empresas y sector privado 10

¿Cree que en México se respetan las leyes.?

Siempre/ La mayoría de las veces 11

Solo algunas veces/ Casi nunca 66%

Nunca 22

INCIDENCIA

En promedio, los entrevistados que han dado 'mordida', lo han hecho hasta 3 veces en el último año para
realizar o acelerar un trámite

$1,876

Fue, en promedio, el monto de la 'mordida'

En los últimos 12 meses, ¿para realizar algún trámite o recibir algún servicio o apoyo gratuito del Gobierno le
solicitaron una mordida, propina o un favor?
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NO 87%

SÍ 13

En los últimos 12 meses, ¿supo de algún familiar o conocido que haya tenido que dar una mordida o soborno
para...?

SÍ NO

Evitar una multa 33% 64%

Acelerar algún trámite de Gobierno 22 76

Evitar una detención arbitraria 19 79

Establecer u operar un negocio 14 84

Obtener una plaza o puesto de trabajo 14 84

Afiliar a alguien a un programa social 11 87

Ser atendido en una unidad de salud pública 10 88

POSTURAS

¿Con qué frase está más de acuerdo?

Si las personas no son vigiladas es más probable que cometan algún acto de corrupción 65%

Las personas son honestas y no necesitan ser vigiladas 31

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases?

ACUERDO DESACUERDO

Castigar la corrupción con penas más severas ayudaría a reducirla 81% 16%

Las personas se comportarían correctamente si hubiera una Constitución
Moral

63 30

Si el Presidente es honesto, ya no habrá corrupción en el Gobierno 61 35

Los funcionarios públicos cumplirán con la ley si firman un compromiso de
ética

58 35

MCCI difundirá próximamente un análisis más amplio de este estudio.

Metodología: Encuesta nacional en vivienda realizada del 28 de febrero al 6 marzo de 2019 a mil 500
adultos. Diseño de muestreo: bietápico, estratificado. Error de estimación: +/- 4.0% al 95% de confianza.
Tasa de rechazo: 32%. Realización: Grupo Reforma y Mexicanos Contra la Corrupción y la Impunidad
(MCCI).

Comentarios: opinion.publica@reforma.com MCCI difundirá próximamente un análisis más amplio de este
estudio.
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